

# Δυνατή η «φωνή» των ΜΠΔ στην Ξάνθη

**Κωνσταντίνος Φυσέκης.** Μιλάει στο MI ο πρόεδρος του Συλλόγου Φοιτητών του τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΟΝ ΠΑΝΤΕΛΗ ΣΤΑΜΑΤΕΛΟΠΟΥΛΟ

Ένας χρόνος έχει περάσει από την ίδρυση του Συλλόγου Φοιτητών του τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και η φωνή των αυριανών ΜΠΔ πλέον ακούγεται δυνατή στην Ξάνθη.

Πρώτος πρόεδρος του Συλλόγου είναι ο Κωνσταντίνος Φυσέκης, φοιτητής του 5ου έτους ΜΠΔ με καταγωγή από τον Τρίλοφο Θεσσαλονίκης, ο οποίος στην μόλις δωδεκάμηνη θητεία του έχει να επιδείξει ένα έργο ιδιαίτερα παραγωγικό.

Πέρα από τον διαρκή αγώνα για την αναβάθμιση του επιπέδου σπουδών, στο ενεργητικό του συλλόγου συγκαταλέγονται αφενός η αναγνώριση εκπρόσωπων των φοιτητών ΜΠΔ στα όργανα συνδιοίκησης (Σύγκλητο, Κοσμητεία, Γ.Σ. Τμήματος) και αφετέρου η διοργάνωση μιας επιτυχημένης ημερίδας στην Ξάνθη τον περασμένο Οκτώβριο με θέμα τα επαγγελματικά δικαιώματα.

«Σε πανελλαδικό επίπεδο εκείνο που απασχολεί περισσότερο τους φοιτητές ΜΠΔ είναι η πλήρης διασφάλιση και κατοχύρωση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων» λέει σε συνέντευξή του στο MI ο Κωνσταντίνος Φυσέκης και εξηγεί εμπειριστικά πώς οι φοιτητές ΜΠΔ στην Θράκη κατάφεραν να αποκτήσουν τη δική τους ισχυρή φωνή μέσα στην πανεπιστημιακή κοινότητα.

## Από το έτος 2000

Το τμήμα των Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου ιδρύθηκε το έτος 2000. Προσωρινά, στεγάστηκε έξω από την πόλη της Ξάνθης σε κτίριο που προοριζόταν για βιβλιοθήκη της Πολυτεχνικής Σχολής. Εκείνο το «προσωρινά» κράτησε ωστόσο έντεκα χρόνια, καθώς μόλις πριν από δυο μήνες το τμήμα μεταφέρθηκε σε ανακαινισμένα κτίρια μέσα στην Πανεπιστημιούπολη της Ξάνθης.

Στο μεταξύ, το κύρος των ΜΠΔ ενισχύθηκε σημαντικά με το πέρασμα των χρόνων, γεγονός που αντικατοπτρίζεται και από τον α-



**Το τμήμα ΜΠΔ μεταστεγάσθηκε σε ανακαινισμένα κτίρια εντός της Πανεπιστημιούπολης Ξάνθης, πριν από δυο μήνες**

ριθμό των εισακτέων ο οποίος αυξάνεται σταδιακά από τους εξήντα των πρώτων χρόνων στους περίπου εκατό το 2010.

Το τμήμα γίνεται όλο και περισσότερο ελκυστικό στο χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και από αυτή την εξέλιξη ξεκίνησαμε την κουβέντα με τον Κωνσταντίνο Φυσέκη.

**– Πού αποδίδετε, κ. Φυσέκη, την αναγνώριση που απολαμβάνει το τμήμα σας;**

– Οι σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας αναζητούν άτομα με πολύπλευρες γνώσεις, ικανά να βοηθήσουν σε πολλούς τομείς τις επιχειρήσεις.

**«Το κυριότερο ζήτημα που απασχολεί τους φοιτητές ΜΠΔ είναι η πλήρης διασφάλιση και κατοχύρωση των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων» λέει ο Κωνσταντίνος Φυσέκης στο MI.**

Ένας ΜΠΔ είναι σε θέση να συνδυάσει τόσο τη διεύρυνση των γνώσεων που του μεταδίδονται σαν μηχανικός όσο και τις γνώσεις που του παρέχονται σε σχέση με τα οικονομικά και τα διοικητικά. Σημαντικό ρόλο επίσης έχουν παίξει οι κινήσεις διεκδίκησης που έχουν γίνει κυρίως από τον πρόεδρο του τμήματος και τον Πανελλήνιο Σύλλογο ΜΠΔ σχετικά με την ενδυνάμωση του τμήματος, την αναγνώριση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων που τελικά είχαν ως αποτέλεσμα να θέσουν την σχολή μας ανάξια των υπολοίπων της πολυτεχνικής.

**– Ποια είναι το σημαντικότερο επίτευγμα του συλλόγου σας;**

– Κατά την άποψή μου το βασικότερο επίτευγμα του συλλόγου μας είναι η ίδια του η δημιουργία. Όσο αστείο και αν ακούγεται αυτό, μέχρι το 2009 δεν είχε ιδρυθεί Σύλλογος Φοιτητών Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης Ξάνθης, καθώς όλοι οι φοιτητές εντάσσονταν στον ενιαίο σύλλογο των φοιτητών της Πολυτεχνικής Σχολής Ξάνθης.

Αυτό αυτόματα καταδίκαζε όλους τους φοιτητές ΜΠΔ, αφού σε Γενική Συνέλευση ενιαίου συλλόγου καταλαβαίνουμε όλοι πως πλειοψηφούσαν οι φοιτητές μεγαλύτερων και παλαιότερων τμημάτων (πολιτικός μηχανικός, ηλεκτρολόγοι μηχανικοί κτλ.), πράγμα το οποίο δεν έδινε την ευκαιρία σε φοιτητές ενός νέου τμήματος όπως το δικό μας να θέσει και να αναδείξει τα προβλήματά του, είτε σε επίπεδο δικαιωμάτων είτε σε τοπικό επίπεδο (εγκαταστάσεις, υλικοτεχνικός εξοπλισμός κτλ.).

Όλα αυτά μας ώθησαν να ιδρύσουμε τον Σύλλογο Φοιτητών ΜΠΔ Ξάνθης με σκοπό την ανάδειξη των παραπάνω προβλημάτων

**Σταγμιότυπο από ημερίδα με θέμα τα επαγγελματικά δικαιώματα, που διοργάνωσε με επιτυχία ο σύλλογος φοιτητών ΜΠΔ του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, στις 19 Οκτωβρίου 2010 στην Ξάνθη.**

και την άσκηση πίεσης για την επίλυσή τους.

Κομβικό σημείο βεβαίως αποτελεί και η αναγνώριση εκπρόσωπων του Συλλόγου Φοιτητών ΜΠΔ στα όργανα συνδιοίκησης (Σύγκλητο, Κοσμητεία, Γ.Σ. Τμήματος), ύστερα από 3 χρόνια μη εκπροσώπησης, βάσει του Νόμου Πλαισίου 3549/2007, και μέσω αυτών να μπορούμε να προτείνουμε, να ψηφίζουμε και τελικώς να υλοποιούμε τις αποφάσεις των φοιτητών του τμήματος.

**– Ποια υποδοχή επιφυλάσσετε στους πρωτοετείς που ίσως να αισθάνονται ότι μπαίνουν κατευθείαν στα «βαθιά»;**

– Σαν Σύλλογος αυτό που προσπαθούμε είναι να ενημερώνουμε όλους τους πρωτοετείς φοιτητές σχετικά με το αντικείμενο της σχολής, τον κύκλο σπουδών και τα επαγγελματικά δικαιώματα, καθώς και για την πορεία του Συλλόγου και του τμήματος με όλες τις ενέργειες που έγιναν, γίνονται και θα γίνουν ούτως ώστε να σκεφτούν, να προβληματιστούν και να προτείνουν ιδέες και λύσεις, αποτελώντας έτσι ενεργά μέλη του Συλλόγου Φοιτητών ΜΠΔ.

**Μια επιτυχημένη ημερίδα**

Μάλιστα, στις 19 Οκτωβρίου 2010 διοργανώθηκε ημερίδα με θέμα τα επαγγελματικά δικαιώματα, όπου παρευρέθηκαν καθηγητές της σχολής καθώς και ο αναπληρωτής πρόεδρος του τμήματος, και ενημέρωσαν κυρίως τους πρωτοετείς φοιτητές για καίρια ζητήματα που αφορούν το τμήμα και τη μελλοντική μας εξέλιξη.

**– Ποια ζητήματα «καίνε» περισσότερο σήμερα τη φοιτητική κοινότητα των ΜΠΔ;**

– Κατά τη γνώμη μου νομίζω πως σε αυτή την



κρίσιμη περίοδο που διανύουμε το κυριότερο μέλημα που απασχολεί τους φοιτητές ΜΠΔ σε πανελλαδικό επίπεδο είναι η πλήρης διασφάλιση και κατοχύρωση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων. Ταυτόχρονα εξίσου σημαντικό είναι η αναβάθμιση του επιπέδου σπουδών μας με περισσότερα εργαστήρια,

στών υποβαθμίζοντας τις σπουδές μας και αναγκάζοντας τους φοιτητές του τμήματος να μετακινούνται εκτός της σχολής σε άλλα εργαστήρια για να πραγματοποιήσουν τα σχετικά μαθήματα.

**– Ποιους «καρπούς» περιμένετε από τη δικτύωση με τους ΜΠΔ συμφοιτητές σας του Πολυτεχνείου Κρήτης;**

– Σαν Σύλλογος έχουμε στόχο να δημιουργήσουμε έναν δίαυλο επικοινωνίας με το αντίστοιχο τμήμα του Πολυτεχνείου Κρήτης.

Πιστεύουμε πως η μοναδικότητα των δύο τμημάτων μάς καθιστά αυτόματα «συμμάχους». Έτσι, σε συνεργασία με τον Πανεληνίο Σύλλογο ΜΠΔ μπορούμε να διεκδικήσουμε αυτά που μας αναλογούν για το μέλλον του επαγγέλματός μας.

Λόγω του ότι είναι παλαιότερος ο Σύλλογος φοιτητών της Κρήτης, δεχόμαστε συμβουλές και κατευθύνσεις με σκοπό να ανδρξουμε τη σημασία του επαγγέλματος του ΜΠΔ. ■

## Η σύγχρονη αγορά εργασίας αναζητά άτομα με πολύπλευρες γνώσεις, ικανά να βοηθήσουν σε πολλούς τομείς τις επιχειρήσεις

πιο εξελιγμένο εξοπλισμό κ.ά.

Σε τοπικό επίπεδο ένα καίριο θέμα που ταλανίζει τους φοιτητές ΜΠΔ είναι η κατάληψη του υπολογιστικού κέντρου από ομάδα εξω-πανεπιστημιακών ατόμων στις νέες εγκαταστάσεις του Τμήματος, που δημιουργούν έντονα προβλήματα στον τρόπο διεξαγωγής των μαθημάτων του εργαστηρίου υπολογι-



# ΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ

Απαραίτητος όσο το φως στο σκοτάδι

ΜΗΝΙΑΙΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΑΠΟ ΤΗΝ  PRESS • Πληροφορίες: 210 6800470 • [www.electrologos.gr](http://www.electrologos.gr)